

Mediterrán klíma a Kárpát-medencében

Olyan meleg, mint Athénban...

Ha hőmérsékleti rekordot nem is döntött meg a tegnapi meleg, olyan klímát érezhetünk, amely például Athénra jellemző ebben az időben. Szegeden 19,7 Celsius-fokos napi csúcshőmérsékletet mértek. A melegfront okozta roszszülletek miatt a szokásosnál többen keresték fel az orvosi ügyeletet.

Szokatlannak nevezhető ez a meleg, de nem példa nélküli – mondta lapunknak dr. Makra László egyetemi docens arra kérdésre, megbolondult-e a természet, hogy március első felében a hűs fokot ostromló, sőt olykor meghaladó hősséggel kényeztet el bennünket. A Szegedi Tudományegyetem Éghajlattani és Tájföldrajzi Tanszékének oktatója hozzátette: húsz fok körüli hőmérsékleti értékek korábban is előfordultak márciusban, sőt olyan is megesegett, hogy a hónap második felében 26-28 fokos napi csúcshőmérsékletet mértek. A szakember ezt azzal magyarázta, hogy a tavasz időjárása alapvetően változékony, egymást követik a meleg, száraz és a hideg, csapadékos periódusok.

Ezekben a napokban éppen a mediterrán vidék felől érkezett meleg légörvény-jóteremtő hatású érezzük, s vele együtt olyan klímát, amely például Athénra jellemző ebben az időben. Az előrejelzések szerint számítani lehet rá, hogy ma vagy holnap elér bennünket egy észak-nyugati felől érkező hideg légáramlat, amely azon-



Talán legjobban a lányok örültek a tegnapi szokatlan melegnek, hiszen végre elővehették a szekrényből tavaszi ruháikat. (Fotó: Miskolczy Róbert)

ban nem eredményez majd olyan mértékű hőmérséklet-csökkenést, mint amit február végén tapasztaltunk. Makra László úgy számítja, mintegy öt-hat fokkal lesz hidegebb, lényeges hőmérséklet-változásra azonban nem kell számítani.

A szakember szerint néhány nap időjárási helyzetéből nem lehet következtetni arra, hogy a mostani

hősségnek köze van-e a globális felmelegedésnek nevezett folyamathoz. Az viszont tény, a havi középhőmérséklet decemberben egy, januárban három, februárban pedig két Celsius fokkal felülmúlta a korábbi évek adott időszakának értékeit.

Az Országos Meteorológiai Intézet szegedi állomásán tegnap 19,7 Celsius fokos csúcshőmérsékletet mér-

tek. Búza István, a meteorológiai állomás munkatársa szerint átlagosan nyolc-tíz évente fordul elő ilyen meleg március elején, s úgy véli, jó esély van arra, hogy minden hőmérsékleti rekord megdőljön, amelyeket 1870 óta regisztráltak.

Az időjárási frontok váltakozása megviseli az emberek szervezetét, különösen a magas vérnyomásban, ér-

meszesedésben szenvedő idősök érzik rosszul magukat ilyenkor. A mostani melegfront okozta roszszülletek miatt mégsem futott be kimagaslóan több hívás a mentőkhoz, megszaporodott viszont az esti ügyeletet felkereső betegek száma – tájékoztatott Juhász Zoltán mentőorvos.

Hegedűs Szabolcs



jegyzet

Minden napra egy tojás?

Főállatorvos gyógyítja majd a kiszagda bajokat? Ez tegnapig egyáltalán nem volt biztos, hiszen még azt sem lehetett határozottan tudni, hogy ki a jelölt és ki az önjelölt... Tegnap óta úgy látszik, hogy Vonza András, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye igazgató-főállatorvosa a megfelelő férfi.

A nagyon is hangos eseményekből annyi mindenestere kiderült, nem igaz az állítás, miszerint a rendszerváltással eltelt évtizedben mindenki kiábrándult volna a politikából. Például, Torgyán József nemcsak az elmúlt jó tíz esztendő, de az elmúlt hónapok és hetek hatására is örzi magában a homo politicus. És nincs egyedül!

Egy ősz bajnok, egy debreceni hadastyán a szombati kiszagda nagygyűlésen tojással támada meg a homo politicus autóját. A merényletre fel kellett készülnie, azután be kellett csapnia a támadó eszközök után kutató, tojáskeresővel is bizonyára felszerelt biztonságiakat, majd következett az akció. A debreceni sakál napja. Amű pedig akciója üzen: még mindig vannak, akik fontosnak tartják politikai akaratauk kinyilvánítását. És amíg lesz Magyar Tyúk, addig municiónk is lesz, hogy véleményünket odavághassuk.

Vonza András nehéz helyzetbe kerül a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium bársonyszékében. Egy halom rendezetlen, kusza ügy hegyében áll az a szék, amelyben ülni fog – ha jelölése átmegy a mezőgazdasági bizottságon, az érdekek és ellenérdekek sokféle akadályán. De aztán jön majd a neheze. Hogy mit kezdjen majd a Torgyán-Szabadi-örökséggel? Mit kezdjen a Torgyán párt élén maradó Torgyán elnökkel, aki bizonyára továbbra is befolyásolni akarja majd az FVM munkáját? De főleg mit kezdjen majd azzal a sok kis Torgyánnal, akik ellepik a tárcát és a magyar agráriumot?

Vagy eltűri, hogy magukkal sodorják, vagyis eltűri, hogy továbbra is Torgyán irányítsa az FVM-et – Vonza-maszokban, vagy szembeszáll velük. Akkor azonban nem marad ideje arra, hogy a valódi bajok megoldására figyeljen, mert felörlí a támadás-védekezés.

Zoltán Juhász

Szegednél még a készütség sem biztos

A Felső-Tisza

179 házat döntött romba

Nem kell tartani a tiszai árvízhelyzet romlásától, mivel mindössze húsz milliméter csapadék várható a Tisza felső szakaszának vízgyűjtőjén, így a szakemberek csak egy kisebb árhullám levonulására számítanak. Ma már meg is kezdődhet a kárfelmérés azokon a területeken, ahol befejeződött az árvíz elleni védekezés.

Szabolcstól eltérően Borsod megyében már senkit sem kellett az árvíz miatt kitelepíteni, sőt, a töltéseken védekező katonákat is visszavonták a laktanyákba. A gátakon Borsodban jelenleg összesen kétezer önkéntes és közhasznú munkás dolgozik.

Tivadar, Beregsurány, Márokpapi és Beregdaróc lakói már vissza is költözhetnek otthonaikba, Tarpa visszatelepítése még tart. Összesen közel háromezren azonban még ideiglenes befogadó helyeken töltötte az éjszakát. Az eddigi adatok szerint 179 magán- és két önkormányzati épület dőlt össze az elmúlt napokban a beregi falvakban. A Középső-Tisza is készülnek a védekezésre, Szolnokon, ahol 810 centiméteres, a vártnál alacsonyabb tetőzésre számítanak, már elkészültek a gát megerősítésével. A kétéves költségvetésben egyébként összesen 12 milliárd forintot különítettek el gátépítésre, s ez az összeg negyemilliárdal több, mint amit az elmúlt három esztendőben ilyen célra fordít-

tottak. Ennyi pénzből összesen száz kilométernyi töltés épülhet a Tiszán.

A Tisza szegedi vízállása tegnap 475 centiméter volt, ami a vasárnap esti színhez képest 6 centiméteres apadást jelent. A hidrológiai előrejelzések ismeretében az Átvízizig szakemberei elkészítették saját prognózisukat a várható tetőzési szintről. Szegeden előreláthatólag március 22-én lesz a legmagasabb a Tisza vízszintje, körülbelül 640 centiméter. Mivel az elsőfokú készütséget 650 centiméteres vízállánál kell elrendelni, ezért elképzelhető, hogy a folyó magyarországi alsó szakaszán nem is lesz szükség a legalacsonyabb készütségi fok elrendelésére sem.

Kéri Barnabás

Jánosi György az MSZP-programról

Szocialisták a szegénység ellen

Tíz évvel ezelőtt lettünk képviselők; most meghívam Szegedre Jánosi György képviselőtársamat, az MSZP Országos Választmányának elnökét, hogy a közéleti kávéházban elmondjuk: milyennek láttuk ezt az évtizedet a parlamentben – mondta Géczy József tegnap az MSZP szegedi irodájában, ahol harmadik képviselőtársuk, Botka László, a szocialista párt Csongrád megyei elnöke volt a házigazdájuk. A sajtótájékoztatót Jánosi Györgyöt néhány aktuális témáról kérdeztük.

– Beszámolt róla, hogy az elmúlt hét végén a pártja szervezésében hányan dolgoztak a gátakon, hogy négy milliós segítséget gyűjtöttek a kitelepített embereknek és hogy az MSZP példát akar mutatni árvízgyűben. Pontosan miben?

– A párt vezetése eldöntötte, hogy a megyei szervezetek bevonásával közvetlen kapcsolatot alakítunk ki a mostani árvíz károsultjaival, különösen a 20 kiürített település lakóival, s nemcsak a vész idején segítünk, hanem végigkísérjük az újjáépítés egész folyamatát. Mi nem szeretnénk most ebből politikai kérdést csinálni, de maguk a Felső-Tisza vidékén élők fogják megkérdezni a kormánytól, hogy miért állt le tavaly



„Három területen nem történt meg a rendszerváltás” (Fotó: Gyenes Kálmán)

ősszel a gátak építése és hova lett az erre szánt pénz.

– Egy súlyos mondata szerint a koalíciós válság nyomán a kormány is a válság tüneteit mutatja; melyek ezek?

– A kormány a koalíció és nem az ország problémáival foglalkozik. Háttérbe szorul az elszegényedés, az elnyomódás elleni küzdelem. Félő, hogy az uniós csatlakozásra való felkészülés nem történik meg kell időben, hiszen 52 jogszabály megalkotása lenne szükséges, amelyeknek nyomát se látjuk. A koalíciós alku tárgyává tett területeken, mint a honvédelem, az agrárium, a környezetvéde-

nyomorodott egyharmada nem képes önmaga számára megteremteni a polgári létezés esélyt. Ehhez állami felelősségvállalás, szociálpolitika, családtámogatás kell. A szegénység elleni programunk egyik része, a gyermekszegénység elleni harc tendenciát felsorakoztató terv már elkészült.

– Mi van benne? Mit kell tenni?

– Adóreformot, amely a mindenkori minimálbérig adómentessé teszi a jövedelmeket. A gyermekek után járó adókedvezmény megtartásával az alanyi jogú családi pótlék megemelését tervezzük. Kulcsfontosságú, hogy szembennézünk a gyermekéhezés problémájával: a szocialisták célja, hogy jó szervezéssel, adókedvezményekkel ingyenessé lehessen tenni a gyermekétkeztetést. Szerepel a csomagban egy 13. havi, augusztusban folyósított iskolázási támogatás. A költségvetésben egy alapot képezzünk, amellyel lehetővé válik olyan családok gyermekeinek üdültetése, akik ezt maguk nem tudják biztosítani. A készülő MSZP-program egyébként három területen célozza meg a rendszerváltás befejezését. Az egyik az, amiről eddig beszéltem, a szociális szféra, a másik a társadalom működésének szférája, a harmadik pedig a tudásalapú vagy információs társadalom létrehozása.

S. E.

Adománygyűjtő helyeket jelölnek ki Vásárhelyen

Árvízkárosult gyerekeket fogadnának

Munkatársunktól

Az árvízkárosultak segítségére törekszik a vásárhelyi önkormányzat is, ezért a városban működő karitatív és civil szervezetek bevonásával adománygyűjtő helyek kijelölését kezdeményezte. Az adakozni kívánó lakosok majdan olvasókönyveket is eljuttathatják se-

gélyeiket. A ruhanemükön, cipőikön kívül továbbra is nagy szükség van tartós élelmiszerekre, tisztálkodási és fertőtlenítő eszközökre, valamint pénzzadományokra.

Az első segélyszállítmányt a tervek szerint hétfőn indítják el Vásárhelyről. A karitatív tevékenység koordinátora

Vörösné Nádor Angéla, a polgármesteri hivatal népjóléti kabinetének munkatársa. Az adománygyűjtésen kívül várhatóan a Bereg vidékéről fogadnának diákokat, akik egy ideig a város iskoláiban folytathatják tanulmányaikat. A tervek szerint a gyerekeket családjoknál szállásolják el.